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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 26 LUGLIO 2005 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 6) 
 
III Sessione Straordinaria 

 
L'anno 2005, il giorno 26 del mese di luglio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge protocollo n. 3601 del 20.7.2005, si è riunito, 
in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione 
degli argomenti indicati nell'ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,25. 
 
Presidenza del Presidente Tippolotti. 
 
Fungono da Segretari i Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
Sono presenti Consiglieri in numero legale n. 23: 
 

1)Bottini Lamberto; 2) Bracco Fabrizio; 3) Brega Eros; 4) Carpinelli 
Roberto; 5) Cintioli Giancarlo; 6) Dottorini Olivier Bruno; 7) Gilioni 
Mara; 8) Girolamini Ada; 9) Laffranco  Pietro; 10) Lignani 
Marchesani Giovanni Andrea; 11) Lupini Pavilio; 12) Masci Luigi; 
13) Melasecche Germini Enrico; 14) Modena Fiammetta; 15) Nevi 
Raffaele; 16) Ronca Enzo; 17) Rosi Maurizio; 18) Rossi Gianluca; 
19) Tippolotti Mauro; 20) Tomassoni Franco; 21) Tracchegiani 
Aldo; 22) Vinti Stefano; 23) Zaffini Francesco.  
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Risultano assenti: 
 

1)Bocci Gianpiero; 2) De Sio Alfredo; 3) Lorenzetti Maria Rita; 4) Riommi 
Vincenzo; 5) Rossi Luciano; 6) Sebastiani Enrico; 7) Spadoni Urbani Ada. 

 
OGGETTO N. 1 -  Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

 
Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 

Consiglio, a norma dell'art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 5.7.2005. 

 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 

sensi dell'art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
Il Presidente comunica l’assenza del Consigliere Bocci per motivi di 

salute. 
 

Comunica poi che, ai sensi dell'art. 27 - comma terzo - del 
Regolamento interno, è stata richiesta l’iscrizione all'ordine del giorno del 
seguente atto: 
 
OGGETTO N.16  
AGENZIA REGIONALE UMBRA PER LA RICERCA SOCIO-
ECONOMICA E TERRITORIALE, DENOMINATA ‘AGENZIA UMBRIA 
RICERCHE’ – ELEZIONE DEL PRESIDENTE – ART. 13 – COMMA 1 – 
DELLA LEGGE REGIONALE 27.3.2000, N. 30 
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO  
Iniziativa: DELL’UFFICIO DI PRESIDENZA 
Atti numeri: 72 E 72/BIS 

 
Posta in votazione, la richiesta suddetta è accolta con 21 voti 

favorevoli e 2 di astensione, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
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Il Presidente comunica quindi che, sempre ai sensi dell’art. 27 comma 

terzo del Regolamento interno, è stata richiesta l’iscrizione all’ordine del 
giorno del seguente atto. 

 
OGGETTO N.15  
LINEE GUIDA PER LʹISTITUZIONE DI NUOVI INDIRIZZI DI STUDIO, 
CORSI E SEZIONI NEGLI ISTITUTI DʹISTRUZIONE SECONDARIA DI 
SECONDO GRADO DEL SISTEMA SCOLASTICO UMBRO PER 
LʹANNO SCOLASTICO 2006/2007 
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1077 DEL 29/06/2005 
Atti numeri: 48 E 48/BIS 

 
Posta in votazione, la richiesta medesima è accolta con 20 voti 

favorevoli e 3 di astensione, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 

Comunica, inoltre, che il Presidente della Giunta regionale ha dato 
notizia, ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 21/3/95, 
n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver emanato il 
seguente decreto 
 

- N. 206 del 7 luglio 2005, concernente:  “Consiglio di 
amministrazione della Webred S.P.A. – Sostituzione di un 
componente designato dalla Regione”. 

-  
Il Presidente comunica infine che l'Ufficio di Presidenza, sentiti i 

Presidenti dei Gruppi Consiliari, ha deciso, ai sensi dell'art. 69 - comma 
terzo - del Regolamento interno, di iscrivere all'ordine del giorno il 
seguente argomento: 
 
OGGETTO N. – 17  
“Adesione al Comitato promotore della sesta assemblea dell’ONU dei 
Popoli (Italia 7 – 14 settembre 2005), alla Marcia per la pace Perugia - 
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Assisi (11 settembre 2005) e alla seconda Assemblea dell’ONU dei giovani 
(Terni 8 – 10 settembre 2005)”. 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI BRACCO, BOCCI, CARPINELLI, 
DOTTORINI, GIROLAMINI E VINTI 
ATTO N. 76 

 
Terminate le comunicazioni, il Presidente propone di passare alle 

interrogazioni a risposta immediata. 
 
Così resta deciso. 
 
Il Presidente pertanto chiama l’oggetto n. 1 del question time. 
 

OGGETTO N. 1 
COSTRUZIONE DI UNA SOTTOSTAZIONE ELETTRICA DI 
CONVERSIONE NEI PRESSI DELLA STAZIONE DI CITTA' DI 
CASTELLO DELLA F.C.U. (FERROVIA CENTRALE UMBRA) 
Tipo Atto:] [interrogazione] 
Presentata da:] [consr. Lignani Marchesani] 
Atto numero:] [62] 
 
 Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Mascio. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 2 
INTERVENTI DELLA G.R. VOLTI ALLA RIMOZIONE DELLA 
GRAVE SITUAZIONE DI INEFFICIENZA DEL SERVIZIO FORNITO 
DALLA F.C.U. (FERROVIA CENTRALE UMBRA) NEL TRATTO 
SANSEPOLCRO - PERUGIA S.ANNA 
Tipo Atto:] [interrogazione] 
Presentata da:] [consr. Vinti] 
Atto numero:] [70] 
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Il Consigliere Vinti illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Mascio. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N. 3 
GRANDI OPERE INFRASTRUTTURALI - NUOVA ARTERIA 
STRADALE PERUGIA - ANCONA - ADESIONE DELLA REGIONE 
UMBRIA ALLA SOCIETA' QUADRILATERO MARCHE - UMBRIA 
Tipo Atto:] [interrogazione] 
Presentata da:] [consr. Laffranco] 
Atto numero:] [53] 
 

Il Consigliere Laffranco illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Mascio. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 4 
INIZIATIVE DELLA G.R. FINALIZZATE ALLA TUTELA ED ALLA 
VALORIZZAZIONE DEI CORPI IDRICI DELL'UMBRIA 
Tipo Atto:] [interrogazione] 
Presentata da:] [consr. Rossi Luciano] 
Atto numero:] [66] 
 

Il Consigliere Rossi Luciano illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Bottini. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 5 
NECESSITA' DELLA RIAPERTURA DEI TERMINI DEL BANDO 
OBIETTIVO 3 POST - DIPLOMA E ALTA FORMAZIONE (MISURE 
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C3 - D4) - AZIONE 1 E 2 - PER GRAVI IRREGOLARITA' RELATIVE 
ALLE PROCEDURE DI ACCREDITAMENTO DI SOGGETTI 
PROPONENTI NON AVENTI TITOLO AI SENSI DELLA VIGENTE 
NORMATIVA COMUNITARIA E REGIONALE IN MATERIA DI 
FORMAZIONE 
Tipo Atto:] [interrogazione] 
Presentata da:] [consr. Zaffini] 
Atto numero:] [51] 
 

Il Consigliere Zaffini illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Prodi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N. 6 
PRESUNTO AUMENTO DELLA SPESA DETERMINATO DALLA 
DELEGA DI FUNZIONI DA PARTE DELLA REGIONE 
Tipo Atto:] [interrogazione] 
Presentata da:] [consr. Modena] 
Atto numero:] [60] 
 

Il Consigliere Modena illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Riommi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 7 
POSIZIONE DELLA G.R. IN MERITO ALLA CREAZIONE DI CENTRI 
DI PERMANENZA TEMPORANEA PER IMMIGRATI 
Tipo Atto:] [interrogazione] 
Presentata da:] [consr. Nevi, Modena, Melasecche Germini, Rossi Luciano 
e Spadoni Urbani] 
Atto numero:] [68] 
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Il Consigliere Nevi, primo firmatario dell’interrogazione, illustra 
l’interrogazione medesima. 

 
Risponde l’Assessore Stufara. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N. 8 
AZIENDA OSPEDALIERA S. MARIA DI TERNI - GRAVISSIMI 
RITARDI NELLA FORNITURA DEGLI ESITI RELATIVI AGLI ESAMI 
ISTOLOGICI EFFETTUATI - ECCESSIVA ATTESA DA PARTE 
DELL'UTENZA PER L'EFFETTUAZIONE DI ESAMI ATTINENTI LA 
DIAGNOSTICA 
Tipo Atto:] [interrogazione] 
Presentata da:] [consr. Melasecche Germini] 
Atto numero:] [40] 

 
Il Consigliere Melasecche Germini illustra l’interrogazione. 

 
 Risponde l’Assessore Rosi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N. 9 
LICENZIAMENTO ANTICIPATO - DISPOSTO DAL DIRETTORE 
GENERALE DELL'AZIENDA OSPEDALIERA DI PERUGIA - DI 
NUMEROSI MEDICI IN SERVIZIO PRESSO L'OSPEDALE 
SILVESTRINI 
Tipo Atto:] [interrogazione] 
Presentata da:] [consr. Sebastiani] 
Atto numero:] [56] 

 
Il Consigliere Sebastiani illustra l’interrogazione. 

 
 Risponde l’Assessore Rosi. 
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 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
Terminate le interrogazioni a risposta immediata, il Presidente chiama 

l’oggetto n. 12. 
 

OGGETTO N.12  
ISTITUZIONE DI UNA COMMISSIONE SPECIALE PER LE RIFORME 
STATUTARIE E REGOLAMENTARI 
Relazione della Commissione Consiliare: I 
Relatore Consr. Dottorini (relazione orale) 
Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: CONSR. BOCCI, GIROLAMINI, VINTI, BRACCO, DOTTORINI E 
CARPINELLI 
Atti numeri: 46 E 46/BIS 

 
Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Zaffini, il quale 

propone che venga rispettato l’ordine del giorno predisposto dall’Ufficio di 
Presidenza. 

 
Il Presidente ricorda che la prassi dell’ordine dei lavori dei Consigli 

regionali avviene con l’esame prima degli atti legislativi e poi degli atti 
amministrativi. 

 
Lo stesso Presidente, dopo una breve riunione dell’Ufficio di 

presidenza, significa che l’Ufficio di Presidenza medesimo ha concordato 
la conferma della prassi usata finora nei lavori del Consiglio. 

 
Sull’ordine dei lavoro interviene quindi il Consigliere Laffranco il 

quale propone che venga messa in votazione l’inversione dell’ordine del 
giorno. 

 
Il Presidente propone quindi di porre in votazione l’inversione 

dell’ordine del giorno degli oggetto nn. 12 e 13. 
 
Poste in votazione separatamente le proposte del Presidente di 

inversone dell’ordine del giorno, relative agli oggetti nn. 12 e 13, sono 
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accolte all’unanimità dei voti espressi dai 28 Consiglieri presenti e votanti 
(sono entrati i Consiglieri De Sio, Lorenzetti, Riommi, Rossi Luciano e 
Sebastiani). 

 
 
OGGETTO N.12  
ISTITUZIONE DI UNA COMMISSIONE SPECIALE PER LE RIFORME 
STATUTARIE E REGOLAMENTARI 
Relazione della Commissione Consiliare: I 
Relatore Consr. Dottorini (relazione orale) 
Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: CONSR. BOCCI, GIROLAMINI, VINTI, BRACCO, DOTTORINI E 
CARPINELLI 
Atti numeri: 46 E 46/BIS 
 
 Il Consigliere Dottorini, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 

Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
 
 Non vi sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si passa quindi all’articolato. 
 
Artt. 1 – 2 – 3 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posti in votazione separatamente, gli artt. 1 – 2 – e 3 sono approvati 
con 13 voti favorevoli e 8 di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti 
e votanti (sono usciti i Consiglieri Carpinelli, Girolamini, Riommi, Rosi, 
Rossi Luciano, Tippolotti e Zaffini). 
 
Artt. 4 – 5 – 6 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
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 Posti in votazione separatamente, gli artt. 4 – 5 – e 6 sono approvati 
con 14 voti favorevoli e 8 di astensione, espressi dai 22 Consiglieri presenti 
e votanti (è entrato il Consigliere Girolamini). 
 
Art. 7 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione l’ art. 7 è approvato con 14 voti favorevoli e 9 di 
astensione, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il 
Consigliere Rossi Luciano). 
 
Art. 8 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione l’ art. 8 è approvato con 15 voti favorevoli e 8 di 
astensione, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il 
Consigliere Rosi). 
 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri Modena,  
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 

Laffranco e Dottorini, il quale propone, a nome della Commissione, che la 
legge venga dichiarata urgente. 
 
 Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato con 16 voti 
favorevoli e 9 di astensione, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il presidente Tippolotti). 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Laffranco. 
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 Il Presidente significa che il Presidente della I Commissione 
Consigliere Dottorini ha proposto al Consiglio che la legge venga 
dichiarata urgente. 
 
 Posta in votazione, la richiesta medesima del Consigliere Dottorini è 
approvata con 18 voti favorevoli e 9 contrari, espressi dai 27 Consiglieri 
presenti e votanti (sono entrati i Consiglieri Carpinelli e Riommi). 
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato A) che fomra parte integrante del presente 
verbale. 
 
OGGETTO N.13   
INTEGRAZIONE DELLA L.R. 23/02/2005, N. 15 - MODALITA' PER IL 
CONFERIMENTO DI INCARICHI DI STRUTTURA NELLE AZIENDE 
SANITARIE REGIONALI 
Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 982 DEL 14/06/2005 
Atti numeri: 49 E 49/BIS 
 
 Il Consigliere Bracco, relatore di maggioranza per la I Commissione, 
svolge relazione sull’atto in argomento. 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Bracco, il Consigliere 
Modena svolge relazione di minoranza. 
 
 Non vi sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si passa pertanto all’articolo unico di cui consta la legge. 
 
Art. 1 
 
 Posto in votazione l’ art. 1 è approvato con 16 voti favorevoli, 2 
contrari e 7 di astensione, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti 
(sono usciti i Consiglieri Girolamini e Riommi). 
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 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente rende noto che 
da parte della Commissione competente è stata formulata proposta che la 
legge venga dichiarata urgente. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima è accolta con 16 voti 
favorevoli, 3 contrari e 6 di astensione, espressi dai 25 Consiglieri presenti 
e votanti. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato B) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
OGGETTO N.3  
ELEZIONE DEL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI DELLA REGIONE 
- ART. 2 DELLA L.R. 08/07/2005, N. 22 
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
Iniziativa: D'UFFICIO 
Atto numero: 67 
 
 Il Presidente informa che si rende necessario provvedere, ai sensi 
dell’art. 2 della legge regionale 8/7/2005 n. 22, alla elezione del Collegio 
dei Revisori dei Conti. 
 
 Significa quindi, riguardo a tale adempimento, che l’art. 2 della legge 
sopra citata così recita: 
 
1. Il Collegio dei revisori dei conti è composto da tre membri eletti dal 
Consiglio regionale tra i propri componenti. 
2. L’elezione ha luogo a scrutinio segreto e ciascun consigliere vota per un 
solo nome. 
3. Sono proclamati eletti i consiglieri che hanno riportato il maggior 
numero di voti. A parità di voti è proclamato eletto il consigliere più 
anziano di età. 
4. Assume le funzioni di Presidente il membro eletto facente parte di uno 
dei gruppi di minoranza  del Consiglio regionale. 
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5. Nel caso in cui siano eletti due membri facenti parte dei gruppi di 
minoranza, assume la presidenza il consigliere che ha riportato più voti. A 
parità di voti prevale il consigliere più anziano di età. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi a votazione a scrutinio segreto ai fini della 
elezione del Collegio dei revisori dei Conti. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente 
dell’Assemblea comunica il risultato della votazione: 
 
presenti e votanti 28 (sono entrati i Consiglieri Girolamini, 

Riommi e Zaffini) 
 
Schede bianche 

 
Nessuna 

 

Schede nulle 
 

Nessuna  

Hanno ottenuto voti: 
 

  

Carpinelli Roberto 8  
Cintioli Giancarlo 10  
De Sio Alfredo 10  
 
 Il Presidente dell’Assemblea proclama quindi eletti i Consiglieri 
Roberto Carpinelli, Giancarlo Cintioli e Alfredo De Sio, quest’ultimo con 
funzioni di Presidente del Collegio, in quanto membro – dei tre membri 
eletti – appartenente a Gruppo di minoranza. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato C) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
OGGETTO N.4 - 
INTERVENTI AI FINI DEL RITIRO DELLA DIRETTIVA EUROPEA 
COSIDDETTA BOLKENSTEIN - CONTRARIETA' DELLA REGIONE 
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UMBRIA ALLA PRIVATIZZAZIONE DEI SERVIZI E AL DUMPING 
SOCIALE AI FINI DELLA SALVAGUARDIA DEL SISTEMA DI DIRITTI 
DEI LAVORATORI EUROPEI 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. VINTI, CARPINELLI, DOTTORINI E LUPINI 
Atto numero: 41 
 
 Il Consigliere Vinti, primo firmatario della mozione, illustra la 
mozione medesima. 
 
 Il Presidente significa che è stato presentato un ordine del giorno a 
firma dei Consiglieri Tomassoni, Bracco, Carpinelli, Dottorini, Girolamini 
e Vinti. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Modena, Dottorini, De 
Sio, il quale preannuncia la presentazione da parte dei Gruppi del 
centrosinistra di una propria risoluzione, e Bracco 
 
 Per la replica interviene il Consigliere Vinti. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere De Sio, il quale 
propone un emendamento alla mozione a firma dei Consiglieri Vinti, 
Carpinelli, Dottorini e Lupini. 
 
 Il Presidente, dopo un breve intervento sul concetto della mozione, 
significa che la proposta del Consigliere De Sio non può essere accolta. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Zaffini, il quale 
propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 13.25, la seduta riprende alle ore 13.30. 
 
 Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Zaffini e 
Modena. 
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 Posto in votazione l’ordine del giorno a firma dei Consiglieri 
Tomassoni, Bracco, Carpinelli, Dottorini, Girolamini e Vinti, è approvato 
con 18 voti favorevoli e 8 di astensione, espressi dai 26 Consiglieri presenti 
e votanti (sono usciti i Consiglieri Laffranco e Melasecche Germini) 
secondo la deliberazione di cui all’allegato D) che forma parte integrante 
del presente verbale. 
 
 
 
OGGETTO N.16 - 
AGENZIA REGIONALE UMBRA PER LA RICERCA SOCIO - 
ECONOMICA E TERRITORIALE, DENOMINATA AGENZIA UMBRIA 
RICERCHE - ELEZIONE DEL PRESIDENTE - ART. 13 - COMMA PRIMO - 
DELLA L.R. 27/03/2000, N. 30  
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
Iniziativa: DELL’UFFICIO DI PRESIDENZA 
Atto numero: 72 72/bis 
 
 Il Consigliere Dottorini, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Lignani Marchesani, 
Modena, Vinti e Bracco. 
 
 Il Presidente invita il Consigliere Rossi Gianluca ad assumere le 
funzioni di Segretario in sostituzione del Consigliere Brega. 
 
 Si procede quindi a votazione a scrutinio segreto ai fini della 
elezione del Presidente dell’Agenzia Regionale Umbra per la Ricerca 
Socio-Economica e Territoriale, denominato “Agenzia Umbria Ricerche” – 
(art. 13 – comma 1 – della legge regionale 27/3/2000, n. 30) 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente 
dell’Assemblea comunica il risultato della votazione. 
 
presenti e votanti 26 (è entrato il Consigliere Laffranco 
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ed è uscito il Consigliere Brega) 
 
Schede bianche 

 
3 

 

Schede nulle 
 

1  

Ha riportato voti   
   
Carnieri Claudio 16 SI e 6 NO  
 
 Il Presidente dell’Assemblea proclama quindi eletto Presidente dell’ 
”Agenzia Umbria Ricerche” il prof. Claudio Carnieri. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato E) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
OGGETTO N.14  
RIMODULAZIONE DEL PROGRAMMA FINANZIARIO 2004/2005 DI 
DESTINAZIONE DELLE RISORSE PER GLI INTERVENTI DI 
RICOSTRUZIONE DELLE AREE COLPITE DAGLI EVENTI SISMICI 
DEL 1997 
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1168 DEL 13/07/2005 
Atti numeri: 47 E 47/BIS 
 
 Il Consigliere Masci, relatore per la II Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non essendoci interventi nella discussione interviene l’Assessore 
Riommi. 
 
 Posto in votazione, l’atto è approvato con 18 voti favorevoli, 6 
contrari e 1 di astensione, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti 
(sono entrati i Consiglieri Laffranco, Tracchegiani e Zaffini) secondo la 
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deliberazione di cui all’allegato F) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
OGGETTO N.15  
LINEE GUIDA PER LʹISTITUZIONE DI NUOVI INDIRIZZI DI STUDIO, 
CORSI E SEZIONI NEGLI ISTITUTI DʹISTRUZIONE SECONDARIA DI 
SECONDO GRADO DEL SISTEMA SCOLASTICO UMBRO PER 
LʹANNO SCOLASTICO 2006/2007  
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1077 DEL 29/06/2005 
Atti numeri: 48 E 48/BIS 
 
 Il Consigliere Rossi Gianluca, relatore per la III Commissione, 
svolge relazione sull’atto in argomento. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Sebastiani. 
 
 Posto in votazione, l’atto è approvato con 18 voti favorevoli e 8 
contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il 
Consigliere Tracchegiani), secondo la deliberazione di cui all’allegato G) 
che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N.17  
ADESIONE AL COMITATO PROMOTORE DELLA SESTA ASSEMBLEA 
DELLʹO.N.U. DEI POPOLI (ITALIA 07 - 14/09/2005), ALLA MARCIA 
PER LA PACE PERUGIA - ASSISI (11/09/2005) E ALLA SECONDA 
ASSEMBLEA DELLʹO.N.U. DEI GIOVANI (TERNI 08 - 10/09/2005) 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. BRACCO, BOCCI, CARPINELLI, DOTTORINI, 
GIROLAMINI E VINTI 
Atto numero: 76 
 
 Il Consigliere Bracco, primo firmatario della mozione, illustra la 
mozione medesima. 
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 Nella discussione interviene il Consigliere Modena.  
 

Posta in votazione, la mozione, a firma dei Consiglieri Bracco, Bocci, 
Carpinelli, Dottorini, Girolamini eVinti, è approvata con 18 voti favorevoli, 
7 contrari e 1 di astensione, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti, 
secondo la deliberazione di cui all’allegato H) che forma parte integrate del 
presente verbale. 

 
Comunicato il risultato della votazione, il Presidente propone di porre 

termine ai lavori. 
 
Così resta deciso. 
 
La seduta è tolta alle ore 14.50. 

 
(Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri 1) Bocci Gianpiero; 

2) Spadoni Urbani Ada). 
 
(Tutti i membri di giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 

seduta). 
 

L’ESTENSORE 
 

    dr. Adriano Panfili 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

  
Eros Brega 

 
 

Mauro Tippolotti 

Giovanni A. Lignani Marchesani 
 

Mara Gilioni 

 
Gianluca Rossi 
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